

国务院决定从2016年起 进一步完善城乡义务教育经费保障机制

淮滨县2015年生源地助学贷款工作圆满结束

本报讯(刘剑锋)在近日开展的全市2015年生源地助学贷款工作考评中,淮滨县位居全市第二名,受到表彰。该县共为1384名学生办理助学贷款,贷款金额为1109.83万元。

该县认真落实生源地信用助学贷款政策,加强宣传,规范程序,方便群众,助寒门学子圆大学梦,受到广大学生和家的一致好评。深入开展宣传,该县学生资助管理中心通过各种方式向全县每一名高三毕业生发放生源地助学贷款宣传材料。并在高考考点前设置宣传版面,全面介绍生源地信用助学贷款的性质、办理流程及优惠政策,提高考生及家长知晓率,使这项政府主导、财政贴息和提供风险补偿、助学子圆梦的惠民政策深入人心。

义务教育是教育工作的重中之重,在全面建成小康社会进程中具有基础性、先导性和全局性的重要作用。为深入贯彻党的十八大和十八届二中、三中、四中、五中全会精神,统筹城乡义务教育资源均衡配置,国务院于近日印发《关于进一步完善城乡义务教育经费保障机制的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》要求,各地区、各部门要按照“完善机制、城乡一体;加大投入、突出重点;创新管理、推进改革;分步实施、有序推进”的原则,整合农村义务教育经费保障机制

和城市义务教育奖补政策,建立城乡统一、重在农村的义务教育经费保障机制。一是统一城乡义务教育“两免一补”政策。对城乡义务教育学生免除学杂费、免费提供教科书,对家庭经济困难寄宿生补助生活费。民办学校学生免除学杂费标准按照中央确定的生均公用经费基准定额执行。免费教科书资金,国家规定课程由中央全额承担。家庭经济困难寄宿生补助生活费由中央和地方按照5:5比例分担。二是统一城乡义务教育学校校舍安全保障长效机制。支持农村地区公办义务教育学校维修改造、抗震加固、改扩建校舍及其附属设施。

城市地区公办义务教育学校校舍安全保障长效机制由地方建立,所需经费由地方承担。四是巩固落实城乡义务教育教师工资政策。中央继续对中西部及东部部分地区义务教育教师工资经费给予支持。《通知》明确,从2016年春季学期开始,统一城乡义务教育学校生均公用经费基准定额。从2017年春季学期开始,统一城乡义务教育学校“两免一补”政策。以后年度根据实际情况,适时完善相关政策措施。

科教简讯

光山县全面推行教师陪餐制度

日前,笔者在光山县部分寄宿制学校食堂看到,学生有序排队就餐,学校领导、教师也来到食堂和学生一起就餐,了解学生对食堂饭菜的意见,并要求食堂管理人员要以师生安全为本,在保证安全的前提下确保学生吃饱吃好。过去,由于不少学校因食堂对外承包,管理工作往往流于形式,部分中小学食堂卫生和饭菜质量难以保障。



在第30个国际志愿者日来临之际,商城县教体局以“情暖留守儿童”为主题,积极组织志愿者进校园,开展关爱留守儿童活动。图为12月3日,志愿者走进伏山乡里罗城八一爱民小学,为80余名孩子送去围巾、手套等物品。周显宝 夏宣宝 摄

市实验高中举办经典诵读比赛

为推进校风、学风建设,弘扬诚信美德,近日,信阳市实验高中团委在学校多媒体教室举行了以“诚信——立身之本”为主题的经典诵读比赛,共有10名选手进入决赛。活动现场,选手们引经据典,并结合社会现实,深入阐述了“诚信”这一中华民族传统美德的历史意义和其在现实生活中的重要性。



日前,以“中国梦·青春风采”为主题的商城县第三屆中小学生艺术节片区文艺汇演圆满落幕。此次汇演分片区举行,充分展示了商城县中小學生朝气蓬勃、健康向上的精神风貌。周显宝 摄

市五中开展冬季消防疏散演练

为强化师生安全意识,12月4日,市五中组织师生开展冬季消防应急疏散演练。由于制定了详细的演练活动方案,明确了责任,师生积极参与、全力配合,收到了良好成效。当日上午9:50,随着火灾警报响起,学生们在老师的引导下,快速有序撤离教室,沿着指定的路线迅速到达操场。

平桥区青少年法制教育活动丰富多彩

为进一步加强青少年的法制观念,切实预防未成年人违法犯罪,近年来,平桥区联系实际,多措并举,以学校为阵地,以活动为载体,广泛开展形式多样的青少年法制教育活动。举办一次法制教育主题班会。每学期开学初,各中小学及准备,精心安排,由学校统一组织,各班主任及任课教师具体实施,举办好一次法制教育主题班会。

浉河区一小举行“诚信教育”主题班会

为了加强学生的诚信教育,建设诚信校园,12月4日,浉河区一小以班级为单位,组织开展了“诚信教育”主题班会活动。主题班会上,学生讲述自己亲身经历的诚信事例,同时各班还在班主任的组织下,通过讲诚信故事、分享诚信名言等多种方式,形成“守信、立信”良好风气。

拼却心血千万点 换得新绿百千重 ——明港一中教育教学工作综述

近几年,平桥区明港一中正以蒸蒸日上姿态崛起:教学成绩连续10年位于平桥区前三,连续5年荣获中招质量一等奖,多次获综合目标一等奖。2015年中招再创辉煌,方德龙、朱浩两位同学被济南军区航空实验班录取为飞行员。硕果累累的背后,是学校有一个好的领导班子,有一套行之有效的管理制度,有一支乐于奉献的教师队伍。



成人比成才更重要 教育比教学更重要

“慧泉”杯首届信阳最美校园评选开始投票啦

12月6日至20日关注信阳日报微信公众号为您心仪的学校点赞

由市文明办、市教育局、信阳日报社联合举办的“慧泉”杯首届信阳最美校园评选活动,现在开始进入网络投票程序,请于12月6日至20日在关注信阳日报微信公众号的同时,为您心目中的美丽校园投票、点赞。

三、投票方式 1.首先关注信阳日报微信公众号(xinyangribao); 2.在微信上回复“最美校园”,在随后弹出的“首届信阳最美校园”评选页面上,找到心仪的学校,即可投票; 3.点触选中的参评候选学校页面,可弹出学校图文简介,以了解投票对象的基本情况。

五、严禁违规 1.一旦发现刷票行为,第一次自动减除刷票得来的票数,第二次直接取消投票资格; 2.所有被识别为刷票及其他作弊行为的,即时起屏蔽其投票权利直至投票时间结束,最终只保留正常票数用以参评。